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UNIVERSITE DE SHERBROOKE
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUES

MAT341
NOMBRES ET POLYNOMES

Examen périodique
Trimestre d’automne 2015

Date: mercredi 1er octobre 2015 Professeur: Ibrahim Assem
Heure: de 13h30 a 15h20 Local: D3-2036

Notes: - Répondez a toutes les questions en justifiant pleinement vos réponses.

- Le bareme est indiqué entre crochets.
- Ni notes, ni calculatrice permises

Question 1 [6]

(a) Résoudre dans le corps Z;, le systeme linéaire:

2x+7y=3
3x+4z=06
dx+7y+z=0.

(b) Prouver que 'on a4Z N 6Z = 12Z.
Question 2 [8]

(a) Soit 4 un anneau tel que, pour tous a,b € 4 on a ab = —ba.Prouver que pour tout
idéal I de A4 et pour tous x,y € A/I, on axy = —yx.

(b) On note respectivement x et X les classes de I'entier x dans Zis et Z\2
respectivement. Montrer que la regle x » X définit un homomorphisme surjectif d’anneaux
f: Z3s - Z> dont on calculera le noyau.

Question 3 [8]

(a) Soit K un corps commutatif et 4 un sous-anneau de K. Prouver que 4 est commutatif
et ensuite qu'il est intégre.



(b) Soit 4 un anneau, B un sous-anneau de 4 et J un idéal. On rappelle que I'ensemble
B+I={b+x:beBxel}
est un sous-anneau de 4. Prouver que tout élément de B + I s’écrit uniguement sous la
forme b + x, avec b € B,x € Isi et seulement si BN 7= 0. Prouver ensuite que, dans ce
cas,ona (B+1)/I=B.

Question 4 [8]
(a) Soit f: 4 = B un homomorphisme d’anneaux, /unidéalde Aetp: 4> A4/1la
projection canonique. Prouver que s'il existe un homomorphisme d’anneaux f: 4/1- B tel

que fp = £, alors I < Ker f.

(b) Prouver que Z[x]/(x,4) = Z4. En déduire que l'idéal (x,4) n’est ni maximal ni premier
dans Z[x].

MERCI



